

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
4月
2
星期六
壬寅年三月初二

陕西一级报纸
总第10347期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



落实安全责任 守牢发展底线

王勇检查安全生产工作

本报讯 4月1日，市委副书记、代市长王勇检查安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，严格落实中省相关部署要求，时刻紧绷安全生产这根弦，压紧压实安全生产责任，扎实做好各类隐患排查治理，全力维护群众生命财产安全和社会大局稳定。

当天，在潘太路危化品联合检查站检查危化品车辆通行安全管理、联合监管等工作时，王勇指出，要加强部门协作，强化责任落实，从严从细加强执法检查，坚决消除安全隐患。在潘家湾林场检查森林防灭火工作时，王勇强调，要全面落实

林长制，紧盯火灾源头管控，加大宣传引导力度，严厉打击野外违法用火行为，强化森林火灾监测预警，筑牢生态安全屏障。

在检查银泰城消防安全和疫情防控、宝鸡中燃城市燃气发展有限公司安全生产等情况后，王勇要求，要牢固树立安全发展理念，加强统筹协调，科学合理调度，强化数字化支撑，更好统筹发展和安全。要深入开展隐患排查治理，强化值班值守工作，做到精细化管理，严防各类安全事故发生。要落实落细常态化疫情防控措施，统筹好疫情防控和经济社会发展，牢牢守住安全发展底线。

本报记者 弓旭东

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

杨广亭在凤县太白县调研时强调

加强常态化防控 推动高质量发展

本报讯 4月1日，市委书记杨广亭在凤县和太白县调研疫情防控、项目建设、生态环保等工作时强调，要以更大力度、更实举措统筹推进疫情防控和经济社会发展，确保两手抓、两手硬、两战赢。

杨广亭来到凤县革命纪念馆开展党史学习教育主题党日活动，向革命先辈敬献花篮、聆听微党课、参观展馆，缅怀革命先辈的丰功伟绩。

在太凤高速凤县出入口、太白县酒店隔离点，杨广亭了解交通卡口、隔离点规范管理等情况后强调，要夯实“四方责任”，落实“四早”要求，抓好关键环节、重点人群，精准施策，从严从紧筑牢“外防输入、内防反弹”严密防线。

当天，太白高山蔬菜产业园等总投资48.79亿元的50个项目集中开工，杨广亭了解项目规划建设情况并下达开工令。随后，在太白高山植

物园自然教育基地、智慧城市管理暨游客服务中心等项目现场，杨广亭强调，要始终坚持新发展理念，全力抓好项目建设，发挥资源禀赋优势，招大引强，优化要素保障，全力促投资、稳增长，实现绿色发展、高质量发展。

在鳌山滑雪场，杨广亭实地检查中央环保督察反馈问题整改、生态修复等情况，他要求把督察反馈问题整改落实作为一项严肃的政治任务，压

实责任，迅速落实，举一反三，系统推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，持之以恒保护好秦岭生态环境。

在太白县金谷粮食购销有限公司，杨广亭要求，要摸清粮食储备底数，强化监督检查，保障粮食生产加工储备质量安全，切实维护粮食购销领域秩序。

市委常委、宣传部部长边雅妮参加调研。 本报记者 金鑫

本报讯 4月1日下午，代市长王勇主持召开市政府2022年第一次全体会议，研究讨论2022年《政府工作报告（讨论稿）》《宝鸡市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划（草案）的报告》《宝鸡市2022年重点项目计划（草案）》《宝鸡市2021年财政预算执行情况和2022年财政预算（草案）的报告》，安排部署稳增长工作。

会议指出，本轮疫情对我市一季度经济运行造成短期冲击，但经济长期向好的基本面没有改变。全市各级各部门要坚定信心、迎难而上，在抓紧抓实常态化疫情防控的同时，把稳增长作为当前紧要任务，找准差距、想方设法、多措并举，奋力抢时间抢收成，把疫情耽误的时间尽可能抢回来、把疫情造成的损失最大限度补回来。

会议强调，要坚持长短结合、精准发力，加快复工复产和复商复市，分领域研究出台符合实际、务实管用稳增长政策措施。要紧盯重点企业、重点区域、重点行业，全力以赴稳定工业增长。要加力提速项目建设，强化项目资源要素保障，抓好项目入库，抢抓机遇，项目争资金，以高质量项目支撑高质量发展。要强化政策支持帮扶市场主体，深挖限下企业增长潜力，多措并举促进消费提升。

会议要求，要统筹兼顾，持续巩固疫情防控成果，抓好粮食安全、安全生产等工作，要坚持全市一盘棋，上下联动、协同作战、狠抓落实，继续打好打赢稳增长这一硬仗，努力实现双统筹双胜利。

市领导贾珉亮、毕晓男、赵甲宏、余俊臣、张昭参加会议。

本报记者 李小平

市政府召开今年第一次全体会议

市十五届人大常委会第四十七次会议4月上旬召开

市人大常委会主任会议决定，市十五届人大常委会第四十七次会议于2022年4月2日上午召开，会期半天。

会议建议议程：①听取市人大常委会办公室关于市十六届人大一次会议筹备工作情况的汇报及有关问题的说明；②审议市十六届人大一次会议议程（草案）；③审议市人大常委会工作报告（草稿），确定报告人；④审议市十六届人大一次会议主席团和秘书长名单（草案）、议案审查委员会名单（草案）；⑤审议市十六届人大一次会议列席人员名单（草案）；⑥听取和审议宝鸡市人民代表大会常务委员代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查情况的报告（草案）；⑦其他。

宝鸡市人大常委会办公室
2022年4月1日

本版责编：崔婷婷 美编：兰莹莹 校对：谢莉

以高水平办会检验干部能力素质

市人大常委会党组（扩大）会议召开

本报讯 4月1日，市人大常委会党组（扩大）会议召开。会上听取了市十六届人大一次会议筹备情况的汇报，并就做好当前重点工作进行了安排。市委常委、市人大常委会党组书记景耀平主持会议并讲话。市人大常委会主任马秉寅参加会议。

会议指出，市十六届人大一次会议的筹备工作已经进入倒计时，各工作组要进一步增强工作的责任感、紧迫感，坚持高标准、高效率、高质量，确保大会顺利圆满成功举行。要进一步完善工作措施，积极协作配合，认真查漏补缺，以会议的高水平召开来检验人大干部的能力素质和作风。

会议强调，当前我市疫情防控工作取得阶段性胜利，复工复产有序推进。市人大常委会要按照市委的部署要求，围绕“外防输入、内防反弹”做好相关工作，严格落实常态化疫情防控各项措施，为“两会”顺利举行创造良好条件。要持续做好联县联企帮扶工作，有针对性地帮助企业解决在复工复产中存在的困难和问题，为稳增长、促发展提供精准服务，把因疫情失去的时间抢回来。要统筹做好地方立法、人大监督、自身能力提升培训等重点工作，对下一步工作任务要提前思考、提前谋划、提前安排，认真梳理思路、细化措施，确保市人大常委会机关安全顺畅高效运行。

本报记者 胡红玲

回眸发展路 喜迎党代会



宝鸡城区美如画 刘俊成 摄

美丽宝鸡色更浓

——市十二次党代会以来宝鸡生态文明建设综述

本报记者 魏薇

这里的春天五光十色、草长莺飞，每一株草都珍惜阳光，争分夺秒地生长，每一棵树都珍惜水分，将它的根往地下钻得更深……

这里是宝鸡，一个持续推进生态环境保护和可持续发展战略，带领全市人民描画出一幅秀美图景的关中城市，眼下伴着万物生长，美丽宝鸡颜色更浓！

着力补齐生态短板

宝鸡是西部工业重镇，在关中平原城市群副中心城市等重大战略影响下，协同推进经济高质量发展要求迫切：一边是经济转型、动力增长，一边是生态修复、提高可持续发展能力。近年来，市委、

市政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，统筹推进全市生态环境保护工作，着力补齐一块块生态短板。

——下硬茬减煤。“十三五”以来，实行煤炭消费总量和质量控制，累计削减燃煤消费966万吨，拆改燃煤锅炉4484台。全市“非禁燃区”内农村清洁能源替代了“千年土炕”；市区集中供热大面积普及，光伏、风力发电等开启清洁能源新路径。

——大力度治污。推进重点行业污染治理。宝鸡阜丰生物科技等一批工业企业“退城入园”；火电、水泥、焦化、供热行业燃煤锅炉除尘、脱硫、脱硝治理等项目让大污

染源“卸下包袱”；宝钛集团、长青能化等31台燃煤锅炉实现超低排放，全市3122户“散乱污”企业在整治中升级或退出。

——齐发力抑尘。强化对建筑工地扬尘管控，对738辆渣土车实现全时段、全方位监管，以防上路抛撒渣土。推行“以克论净”城市保洁模式，机械化清扫道路，让城市更干净。

——全方位禁燃。逐年扩大高污染燃料禁燃区范围，市区及县城基本实现烟花爆竹“零燃放”，农村秸秆禁烧和综合利用措施得力，禁燃为大气“减负”。

——出重拳控车。优化城市综合交通体系，实施重中型柴油车、货车在连霍高速和S212过境段绕行。加大老旧车辆淘汰力度，累计淘汰黄标车及老旧车42918辆，全市公交车、出租车全部使用清洁能源或新能源。

（下转第二版）

抓好春管春耕 保障粮食安全

我市召开粮食生产工作推进视频会议

本报讯 4月1日，全市粮食生产工作推进视频会议召开。市委副书记记小龙参加会议并讲话。

会议通报了全市春耕生产进展情况，并对粮食生产重点工作进行了安排部署。相关县区代表作大会交流发言。

会议强调，全市各级要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，牢记粮食安全“国之大事”，始终把粮食生产作为“三农”工作头等大事和首要任务来抓，坚决扛牢粮食安全政治责任，多措并举抓好春管春耕，全力保障粮食稳产增产。

会议要求，要严防耕地“非粮化”，严格管控永久基本农田用途，加大撂荒地整治和统筹利用，稳妥引导占用耕地的苗圃、老旧果园等逐步还田种粮。要全力以赴保面积，抓好玉米、大豆扩种工作，实施大豆和油料产能提升工程，科学优化粮食生产

功能区布局，全力推进“吨粮田”建设，确保完成高标准农田建设任务；大力支持农业科技创新，全面启动种业振兴行动，不断提升农机装备研发应用水平；积极推进农业供给侧结构性改革，推动粮食生产管理标准化、经营产业化、效益规模化。要进一步强化组织领导、政策支持、调度落实、监督考核，确保全年粮食生产各项任务高质量完成。

市政府党组成员李武发主持会议。 （王菁）